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A császári párt.
Közel négy évtized óta szabad­

elvű pártnak csúfolják a Lloyd- 
klubban tanyázó érdekszövetséget. 
Mától kezdve azonban bízvást ne­
vezhetjük császári pártnak a meg­
fogyott szabadelvűeket. Mert alat­
tomos és hazaellenes cselekedetnek 
titkon való támogatói ők, a hires 
liberálisok. Azt hitte az ország, 
hogy van még bennük egy csöpp 
magyar érzés és szakítva a minden 
lelket lenyűgöző bécsi befolyással, 
a nemzet mellé fognak állani nagy 
és súlyos küzdelmében. De nem. 
Csalódott mindig, a mikor bízott 
ennek a politikai kompániának ko­
molyságában és hazafiságában. — 
Császárabbak ők a császárnál, osz- 
trákabbak az osztráknál. A Lloyd- 
klub nagytermében lefolyt értekez­
let minnenben megerősíti ezt az 
állításunkat.

A bécsi Hofburgnak két ke­
gyelmes lakája : Tisza István gróf 
és Khuen-Héderváry gróf vállal­
koztak arra, hogy együtt tartják a 
szabadelvüpártot, melyre számit az 
udvar és ennek törvénytelen kor­
mánya, Fejérváry táborszernagy és 
társai. Tisza megindította a kapa­
citáló újságcikkek áradatát, Khuen-

Héderváry pedig a levélírásra adta 
magát. És kérték a párttagokat, 
hogy az Isten szerelmére, nehogy 
a koalícióhoz csatlakozzanak. Ma­
radjanak együtt — mondták — 
mert földerül még az ő napjuk s 
körülülhetik újból azt a bizonyos 
„husosfazekat“, melytől elütötte 
őket a nemzet nagyszerű meg­
nyilatkozása. A császárnak minden 
reménye ti bennetek van — igy 
zengett a granicsár — ne enged­
jétek csalódni legfőbb urunkat és 
parancsolónkat. Utoljára tegnap 
délelőtt kunyorált Tisza meg Khuen 
a Dorottya-utcai klubban. És si­
kerrel, mert 13 ember kivételével 
együtt maradt a szabadelvű párt. 
Képviselők, főrendek, újságírók, 
főispánok, volt képviselő-jelöltek és 
a parlamentből kibukott nagyságok 
töltötték meg a klub termét: ezek 
döntöttek a párt sorsa felett.

Döntöttek a császár szájaize 
szerint, Fejérváry báró óhajára és 
részleges útmutatása szerint. A for­
rongásnak azonban, mely áthatotta 
a párt kiválóbb tagjait s a nemzeti 
áramlatnak, mely előbb-utóbb el­
söpör utjából minden akadályt, a 
szabadelvüpártot is, megvolt mégis 
a hatása. A Pannóniában több Íz­
ben tanácskozott a huszonhármas

csoport. Vezérük Dániel Ernő báró 
volt, de elhagyta őket. Tiszához 
szegődött se hús, se hal határozati 
javaslatával. Tizenegyen megtartot­
ták a szavukat. Az értekezletre nem 
mentek el, hanem levelet küldtek 
Podmaniczkv Frigyes pártelnöknek 
és bejelentették, hogy kilépnek a 
pártból.

A kilépettek névsora ez : Justh 
Ferenc, Szivák Imre, Apáthy Péter, 
Csepreghy István, Raisz Aladár, br. 
Révay Simon, Kabdebó Gergely, 
Radisich Jenő, Serasey Boldizsár, 
Nagy Ferenc, gróf Wenckheim 
Iötván. Ugyancsak tegnap lépett ki 
a pártból Morzsányi Károly, Buda­
pest VII.„kerületének képviselője és 
Miklós Ödön, ki az értekezleten 
jelentette be kilépését.

a hajdan hatalmas szabadelvű- 
párt tökéletes bomlásnak indult, 
lassan ugyan, de biztosan halad 
azon az utón, mely az enyészethez, 
a végleges megsemmisüléshez ve­
zet. Szerdán reggel még 137 tagja 
volt a pártnak. Tegnap kilépett Í3, 
ma követi őket Issckutz Győző, 
tehát összesen 14 a kilépettek száma. 
A császári gárda ezek szerint 123 
legényből áll. Kilátás van azonban 
rá, hogy még öten-hatan kilépnek 
a sorból.

Egy levél.
Irta: Farkas Imre.

Elnézését kérem, asszonyom, amiért 
nem tettem eleget kedves meghívásának, 
sőt levelére is csak innét válaszolok, a fő­
városból. Hallgassa meg okaimat. Nem kép­
zelem, hogy annyira megváltozhatott volna, 
hogy ne méltányolja azokat.

Tényleg ott jártam a vidékükön, sőt 
egyik hegy Felmérése alkalmával oláh veze­
tőm megmutatta a házat, melyben lakik. 
Megnéztem, pedig istenemre, azt se akartam 
látni. Szép, tágas völgyben lakik és kedves 
benyomást tesz a távolból is az a zöld zsa­
lué, fehérre meszelt udvarház. Bizonyára 
nagyon boldogan él benne. Adja isten.

Ugy-e bár, tiz éve nem láttuk egy­
mást, asszonyom ? Emlékszik a búcsúnkra ? 
Könyes szemmel fogadtunk örök hűséget 
egymásnak ... a kis keze itt reszketett az 
euyámben ... és én egy csókot leheltem az 
ujjai hegyére, egy csókot, az elsőt és utol­
sót, melylyel önt illettem.

Pedig akkor egész csóközönnel vettem 
körül gondolataimban, megcsókoltam a föl- 
det, ahová a lába ért, a levegőt, amely kö­
rüllebegte szőke fürtjeit, imádtam mindent, 
ami közelében volt, az öreg házat, amelyben

lakott és keskeny hosszú kertjüket, amely­
ben késői rózsák termettek.

Az a ház és a kert ... 1 Typusa volt 
a felvidéki öreg házaknak. íves kapuja fö­
lött ott ékeskedett n német fölirás, mely 
rossz rigmusokban kérte az istent, hogy 
őrködjék a bennlakók élete és egészsége 
fölött. Ha benézett az ember a kapun, sze­
mébe ötlött, hogy a haragoszöld repkény 
egészen befutotta a falakat és festői keretet 
képezett a távolban látszó, halaványkék he­
gyek körül ... az udvaron volt egy pad, 
ott láttam önt először olvasgatni. Másodszor 
az ablakban pillantottam meg . . . Midőn 
harmadszor láttam, már ismertük egymást.

Emlékszik első találkozásunkra ? A fel­
vidéki diákok ősi szokása szerint álarcot tet­
tünk föl és úgy jártunk házról-házra. Önök­
höz is eljutottunk.

Soha olyan szép öreg asszonyt, mint 
az édes anyja volt. Simára fésült fehér haja 
úgy övezte tiszta homlokát, mint valami 
ezüstös glória. Jól tartott bennünket kávé­
val — kalácscsal.

Mint egy szentélyben, úgy éreztem ak­
kor magamat önöknél. Szemügyre vettem 
mindent. A régi, tiszta bútorok, az antik 
szent képek, melyek a falakat diszitették, 
tetszettek nekem. Hasonlatosságot találtam

közöttük s a mi bútoraink, képeink között 
és ez boldoggá tett.

E perctől kezdve minden gondolatom 
az öné volt, ön körül lebegett. Apró szo- 
bácskámat benépesítettem azokkal a való­
színűtlen, bizonytalan, de édes álmokkal, a 
melyeket csak a nagyon fiatal és a nagyon 
szerelmes szív szőhet. Az előadások alatt 
lehajtottam a fejemet a padra és önre gon­
doltam. Önre, a ki maga volt a tavasz, az 
ifjúság. A ki a „minden“ fogalmát jelen­
tette nekem. Hős szerettem volna lenni, 
vagy tudós, vagy költő ... de csak önért. 
Minden tervemben és minden ábrándomban 
ön vitte a vezérszerepet. Ön körül játszó­
dott az egész. Úgy tiszteltem önt, a hogyan 
a templomi képeket tisztelik a hívők . . . 
Ön tan it tt meg az igazi, a nagy érzelmekre, 
akkor tanultam meg mosolyogni és köny- 
nyezni. Igazán, szívből. Nem amúgy, gyere­
kesen, a hogy azelőtt.

Nem asszonyom . . . én önt nem aka­
rom viszontlátni soha.

Ne higyje, hogy engem jobban meg­
csalt az élet, mint mást. Hogy több szenve­
désben, „ több gyönyörben volt részem. Uh 
nem. Átlagos életet éltem eddig . . . sok­
kal csekélyebb az eltérés az emberek élete, 
boldogulása, boldogsága, vagy boldogta-
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A legfontosabb kérdés.
Á legfontosabb kérdés természetesen 

az, hogy mit fog a jelen helyzetben, a 
koalíció csinálni V ,

Az első érdemleges lépés vádinditvany 
lesz a kormány ellen. Ex az indítvány igen 
furcsa helyzetbe fogja hozni a kormányt és 
alighanem meg fognak ismétlődni az utolsó 
ülés eseményei. Ha a kormány komolyan 
meg akarja csinálni a választási törvényt, 
vagy be akarja igazolni, hogy a koalíció 
leszavazza a javaslatot, akkor bele kell 
menni az érdemleges tárgyalásokba és nem 
lehet a Házat azonnal a megnyitás után 
Bem elnapolni, sem feloszlatni. Ila viszont 
el akarja kerülni a vád indítván vt, az elna­
polást vagy feloszlatást azonnal meg kell 
csinálni és nincs módjában bebizonyítania, 
hogy az országot csupán üres biztatások­
kal be akarta csapni. Miután a védinditvány 
különben is már az elnöki bejelentések 
között fog szerepelni, még elnapolással sem 
lehet rajta túladni; mert addig az elnapoló 
kéziratot fel sem olvassák, mig az indít­
ványt le nem tárgyalták.

Marad egyetlen mód a vád alá helye­
zés elkerülésére, hogy t. i. a miniszterelnök 
az ülés megnyitása után azonnal bejelenti 
a Ház feloszlatását és az erről szóló kéz­
iratot adja át.

Ez esetben azonban elvesznek a kor­
mány számára mindazok a várt előnyök, 
melyek több havi előkészületből folynának 
és rohanna szégyenletes választási bukásba, 
mely különben később is elkerülhetetlen 
osztályrésze lesz.

48 és a 67-esek.
A vádinditvany azonban csak 

taktikai feladat. Sokkal fontosabb 
és nagyobb jelentőségű a koalíció 
67-es elemeinek hivatása. Ezek az 
elemek most már tisztában lehet­
nek, hogy az ő álmodozásuk utópia; 
láthatják, hogy a megoldás kere­
sése, a nemzeti jogok kielégítése 
67-es alapon nem egyéb, mint fá­
ból vaskarika. Becsnek még min­
dig hátvéd az, hogy a számbeli 
többség ma is a hatvan heteseké. 
Ennek a felemás állapotnak véget 
kell vetni. Nem bizonyult hatásos­
nak és sikeresnek, hogy a iugget-

lanságának mértéke között, mint a hogy 
gondolná.

Szenvedtem én is. Kiábrándultam én 
is. Sok mindent látok másképpen, mint az­
előtt és ez a sok minden mindég több és 
több lesz. Megkisebbedett minden körülöt­
tem. A képzeletet elnyomja az értelem. 
Megingott a hitem. Nem panaszkodom 
azokra, a kik elrabolták, hiszen ez közős 
sorsa mindnyájunknak. Megtanultam látni. 
Józanul élni. Szerelmes szavakat suttognak 
olykor most is a fülembe, édes csók még 
most is éri néha az ajkaimat, de most már 
fölvetődik a lelkemben öntudatlanul a kér­
dés: miért? Miért? Kutatok, nem fogadom 
el n boldogságot úgy, mint azelőtt. Tudni 
akarom mindennek az okát. A hitetlenség 
dominálja érzéseimet. A nagy dolgokat is 
lenézem olykor, a nagy érzéseken is tudok 
már mosolyogni. Eltűnt, elveszett az a sze­
relmes, érzelgős kis diák, kiforgatta a nagy 
világ, az élet . . . Átolvadt egy normális, 
gondolkozó emberré, a ki higgadtan mérle­
gel, keveset hisz, sokat megbocsájt, szeret, 
érez, élvezi a szépet, de másodsorban do­
minálja csak ez a szivét. És nincsenek többé 
álmai.

Egyetlen tiszta emléket hoztam el 
idáig u múltból magammal, az ön emlékét.

lenségi párt a szövetségesei ked­
véért átmenetileg 67-es alapon 
akarta támogatni a nemzeti irány 
alapvetését. Meg kell fordítani az 
ostornyelet. A koalíció 67-es elemei­
nek valókéra bele kell olvadniok a 
függetlenségi pártba. Csakis egysé­
ges függetlenségi többség küzdhet 
me" sikeresen Bécscsel és csakis 
ilyen többség hódítja meg az uj 
választások során az egész magyar 
nemzetet. A beolvadással megszűn­
nek a személyes melléktekintetek 
és egy egységes párt szabadabban 
mozog, mint a sokfejü koalíció. -- 
Ezt az egybeolvadást meg kell csi­
nálni, még ha akadnak is egyesek, 
kik akkor félreállanak; ezeket köny- 
nyü lesz pótolni.

A kormány tervei.
Tegnap megírtuk, hogy a Ház újabb 

elnapolásáról egyelőre szó sincsen és ez 
csak abban az esetben következnék be, ha a 
koalíció ragaszkodik a kormány vád alá 
helyezéséhez és a békés megoldást továbbra 
is lehetetlenné teszi.

A tegnapi szabadelvű pártkonferencia 
után, mely nagy csalódást hozott azoknak, 
kik a párt szertczüllését várták, beszéltünk 
egy a Fejérváry-kormányhoz közelálló poli­
tikussal és ez kérdezősködésünkre a követ­
kezőket mondotta:

„A kormánynak meg van a felha­
talmazása arra is, hogy a Házat újból el­
napolja, arra is, hogy feloszlassa. Az 
előbbi felhatalmazással csak végszükség 
esetén, az utóbbival december előtt semmi 
ezin alatt élni nem fog. A Ház uj ülés­
szakát meghatározott időre megnyitni és 
nyitva tartani szándékozik a kormány, al­
kalmat adva arra, hogy a békés kibonta­
kozást nyílt ülésszakon megkísérelje és 
végrehajtsa. Csakis a koalíción fog múlni, 
ha ez lehetetlen lesz.

A kormány azonnal az uj ülésszak 
megnyitása után több sürgős törvényja­
vaslatot terjeszt a Ház elé, első sorban a 
választási reformot, de olyan javaslatokat 
is, melyek meglepetésszámba fognak menni 
és az ország elsőrendű politikai és köz- 
gazdasági érdekét képezi, hogy haladékta­
lanul életbe léphessenek.

i Az a nagy fiatalság, mely akkor táplálta és 
I dédelgette ezt a bohókds gyerekszerelmet,
; az tette ilyen széppé, tisztává még az em­

lékét is. Lehet, hogy ön keveset változott. 
Hiszen tiz óv nem nagy idő. Lehet, hogy 
föltalálnám önben a régi ideálomat... de 
ón változtam, én.

Nem is képzeli asszonyom, hányszor 
jut eszembe az első szerelmem. Mint valami 
régi, kedves, legkedvesebb dal, melyet újab­
bak, szebbek, divatosabbak kivernek egy- 
időre eszünkből, de azután újra, öntudatla­
nul is dúdolni kezdjük. Sokszor megnyugtat, 
sokszor mosolygok ma is iölötte. De ez a 
mosolygás csak arra szolgál, hogy megha­
tottságomat palástoljam cl, amely mindég el­
fog, amikor önre gondolok.

Igen, ön az én egyetlen szép emlé- 
I kém . . . ! A többi mind csúf, bántó, boez- 
; szántó vagy kellemetlenül szentimentális. 

Önt akkor szerettem legjobban, amikor el­
váltunk egymástól és ön most is a tavaszt 
és az ifjúságot jelenti nekem.

Ugy-e, most már megérti asszonyom, 
miért nem kerestem föl ont otthonában és 
miért akarom egész életemen át úgy látni, 
ahogyan akkor láttam, amidőn elköszöntünk 
egymástól, amikor egy csókot, az első, az 
utolsó csókot leheltem az ujjai hegyére ... f

Ha azonban a koalíció ragaszkodik 
eddigi álláspontjához és a kormánynyal 
tárgyalni nem akar, úgy a kormány eeak 
az uj választási rendet kívánja megterem­
teni és ennek életbeléptetése után újra a 
nemzetet hívja fel állásfoglalásra.

Ha a koalíció semmibe sem megy 
bele, akkor természetszerűleg a tárgya­
lásra képtelen Házat elnapolják és újab­
ban módot keresnek arra, hogy a Házat 
munkaképessé tegyék, ami ha nem sike­
rül, csakis a feloszlatás követ,kezhetik. De 
akkor már tisztára látni fogja a nemzet, 
hogy mit akar a korona és mit akar & 
koalíció. De nem lesz sem erőszak, som 
abszolutizmus.“

Újabb kilépések.
Dacára annak a nagy hangnak, melyet 

most a szabadelvüpártban használnak, lesz­
nek újabb kilépések is. Ma délelőtt érkezett 
Budapestre dr. Markbreit Gyula országgyű­
lési képviselő és azonnal bejelentette kilépé­
sét a szabadelvűpártból. Ugyancsak ma je­
lenti be kilépését Issekutz Győző és való­
színűleg Osztroluczky Géza is. A pártból 
tehát két nap alatt a csoportosan kilépettek­
kel együtt tizenöten léptek már ki és igen 
rövid időn belül a párt százon alulra fog 
leolvadni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Beiratás. A debreceni orthodox izr. 

hatosstályu elemi iskolába az 1905—6-iki 
iskolaévre való beiratások a f. hó 27-től a 
f. évi szeptember hó 3-ig, mindenkor d. u. 
3—6 óráig a hitközség pásti-utcai tanter­
mében fognak eszközöltetni. Az I. osztályba 
beírandó gyermekeknél az elért tanköteles 
kor és himlő elleni beoltás Igazolandó.

Értesítés. A helybeli evang. ref. ta­
nítóképző intézet gyakorló iskolájában a 
beiratkozás folyó évi szeptember hó 1-ső és 
második napján tartatik meg. A múlt tanév 
végén előjegyzett növendékek tandijukat 
(20 korona 30 fillér) a főiskolai háznagyi 
hivatalban már most befizethetik s az arról 
szóló nyugtával jelentkezzenek a beiratásra. 
Az ^újonnan jelentkező növendékek kereszt­
levelükkel, himlő újra oltási bizonyítványuk­
kal szüleik kíséretében szeptember 1-én 
jelentkezzenek a kollégium gyakorló iskolai 
tantermében s a felvétel után a fenti tan­
dijat ők is a háznagyi hivatalban fizetik be. 
Tisztelettel az igazgatóság,

A* Abelesz-féle polgári és elemi 
leányiskolában (Hatvan-utca 23.) a jövő 
tanévre való beiratások naponta délelőtt 
10—12-ig; délután 3—5-ig fogadtatnak el.

widék.
Megrögzött gyilkos, Máramarosszi- 

getről Írják: Kemismec Iván lipcsemezői 26 
éves legény csak az imént érkezett haza 
feltételes szabadsággal a szamosujvári fegy- 
bázból, ahol emberölés miatt három és fél 
évi fegyházat töltött, tegnap újra gyilkos­
ságba esett. Együtt mulatott a korcsmában 
Berecz György parasztgazdával, valamin 
összeszólalkoztok, mire Kemisinee kést rán­
tott és Boreczet leszúrta. Berecz azonnal 
szörnyet halt. A rendőrség Kemisinecct 
letartóztatta és a huszti járásbírósághoz 
kisérte.

Munkások és csendőrök harca.
Resicabányáról írják : Fcrencfalván a mun­
kások fizetésnapján Gureszka József ée 
Muntyán Adam munkások Hammer Vince 
korcsmárossal összetűztek, miért ez kiutasí­
totta őket a korcsmájából. Késsel felfegy­
verkezve tértek viasza és a korcsmárost több 
kéeszurással megsebesítették. Horváth István 
Őrsvezető ceendőrtérsával bekísérte a rákon-

yári ruhákat _ I tisztit

Hrabéczy Antal
Detrewen, Sxéohesyl-n. 42.
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uátlankodókat, a kik az összesereglett mun­
kások segítségével rátámadtak a csendőrökre. 
A községházán a botrány még tokozódott. 
de a véletlenül ott átvonuló 43. gyalogezred 
katonai járőrség segítségével sikerült az 
izgágákat elfogni. A tetteseket átadták a fe- 
ayitőbiróságnak.

Megszökött a börtönből. A hód­
mezővásárhelyi állami főgimnázium régiség­
tárába múlt hó 10-én betörtek s körülbelül 
BOO korona értékű régi arany-, ezüst- és 
rézpénzt elloptak. A széleskörű nyomozás 
kiderítette, hogy a betörést Tóth Kálmán 
szegvári születésű asztalossegéd követte el, 
akit hosszas kutatás után meg is találtak és 
le is tartóztattak. Tóth Kálmán tegnap a 
hódmezővásárhelyi királyi járásbíróság fog­
házától az ablakrács ki feszítése után meg­
szökött. Valószínűleg Budapesten rejtőzkö­
dik. A hódmezővásárhelyi járásbíróság nyo­
mozólevelet adott ki a veszedelmes betörő 
ellen. A nyomozólevél szerint Tóth Kálmán 
18 éves, közepes testalkatú, barnahaju és 
barna szemű fiatal ember. Arca sovány és 
barnás szinü. Csak magyarul beszél.

A jog- és pénzügyi bi­
zottság ülése.

— A szeptemberi közgyűlés előkészítése. —
aug. 25.

A jog- és pénzügyi bizottság augusztus 
hó 28. és 29. napján, mindenik napon dél­
után pontban 3 órakor a városháza közgyű­
lési termében ülést tart, melynek tárgyso­
rozata a következő lesz:

1. Gazdasági bizottsági javaslat özv. 
Steinfeld Mihályné vajda-laposi bérletén 
emelt gazdasági épületek átvétele és ingat­
lan eladás iránti kérelme tárgyában.

2. Úgy 'annak javaslata Győr várme­
gyének az 1ö83. XLIV. t. c. 49. §. módo­
sítása végett az országgyűléshez intézett 
feliratára.

3. Kardos Lászlónak kérvénye a város 
címerének használ hatása iránt.

4. Kecskés István és társainak kérelme 
a Hortobágyi legeltetési jog mikénti gyako- 
rolhatása, illetve hasznosítása tárgyában.

5. Javaslata az építési bizottságnak a 
külterületi építkezésekre vonatkozó szabály­
zat tárgyában.

6. Tordaaranyos megyének megkeresése 
a pénzügyigazgatóságok mellé rendelt szám­
vevőségek szétosztása tárgyában.

7. Pest-pilis-solt-kis-kun és Nógrád 
vármegyéknek az alkotmány védelmére az 
országgyűlés képviselőházához intézett s ide 
pártolás végett megküldött felirata.

8. Erdőmesteriiek jelentése a nagyerdei 
parknak tüskés sodronykeritéssel bekeritte- 
tése, a parknak használati szabályzata tár­
gyában.

9. Póthitel kérés a körkemencéi tégla- 
gyártásra.

10. Zombor városnak megkeresése 
József kir. herceg érc-szobrára adakozás 
iránt.

11. Szatmár vármegyének megkeresése 
a házosztályadó-mentesség tartamának ki- 
terjesztése végett az országgyűlés képviselő­
házához intézett feliratának támogatása 
iránt.

12. T. főügyész jelentése Bakos Antal 
Füvészkert-utca 7. sz. telkének megszerzése 
ügyében.

13. Gazdasági bizottsági javaslat a 
liszavidéki mezőgazdák szövetkezeténél üz­
letrész jegyzése tárgyában.

14. Ugyanaz az állatok védelméről 
szóló szabályrendelet tervezetre.

15. Sütő, cukrász, mézeskalácsos és 
cukorkakészitő ipar gyakorlása tárgyában 
beterjesztett szabályzat.
, 16* Miniszteri leirat a hordáripar gya­
korlása tárgyában alkotott szabályrendeletre 
vonatkozólag.

17. Hidvéger Miklós és József pallagi 
Haszonbérlőknek dohányszinépités iránti 
kérvényé.

18; Váradi Józsefnek a Meszens-alapból 
ösztöndíj:. Lérrt folvim^dása.

19. A siketnémákat gyámolitó egyesü­
let javára tett 20,000 kor. alapítványnak ala­
pító öklévé tervezeie.

20. .Vlelocco Péternek kérvénye ipar­
telep létesítésére 2000 négyszögöl terület át­
engedése iránt.

21. A Csicsogó korcsma épület átala­
kításával felmerülő költségek honnan leendő 
fedezése.

22. Erdőmesternek jelentése az erdei 
száraz galy szedés tárgyában.

23. Közgazdasági előadó javaslata a 
vásárhelypénz-szabályzat tárgyában.

24. Egyéb netán érkező folyó ügyek.

nak. A hivatalos tárgysorozat egyéb­
ként a következő : 1. A színi idény 
megkezdésének neghatározása. 2. 
Színigazgató előterjesztései. 3. Uj 
páholyok kiadásai. 4. Folyó ügyek. 
Mint értesülünk, a 3 uj' iöldszinti 
családi páholyt a szinügyi-bizottság 
adja ki a 30—40 jelentkező közül 
kilenc családnak. így aztán Zilahy 
Gyulát e tekintetben semmi vád 
nem érheti.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Városi közgyűlés. Hosszú szü­

net után, melyet csak rendkívüli 
közgyűlések szakítottak mec, Szep­
temberben megtartja Debrecen vá­
ros első rendes közgyűlését, mely­
nek már eddig is mutatkozik vagy 
40 fontosabb tárgya. A nyári szü­
net után megindulnak a bizottsági 
tárgyalások, hogy az egyes ügye­
ket előkészítsék az őszi nagy mun­
kára.

Tanács ülés. Debrecen város tanácsa 
ma folytatólagos ülést tart, amelyen a jövő 
1906. évi költségelőirányzatot látják el meg­
felelő javaslattal.

Vízvezeték Debrecenben. A
nyári nagy meleg okozta vízhiány, 
a most tapasztalt tifusz-járvány 
mindenkit meggyőzhetett arról, hogy 
a vízvezetéket sürgősen létesíteni 
kell. A tervek késben vannak, a 
pénz is meg van rá, csak ki kell 
utaltatni, a dologgal késlekedni 
nem szabad. A városi tanács el is 
határozta, hogy gyors egymásután­
ban tárgyaltatja le a bizottságokban 
a vízvezeték ügyét, úgy hogy a 
szeptemberi, de legkésőbben az októ­
beri közgyűlés éidemleges döntést 
hozzon e fontos intézmény dolgában. 
A vízvezetéki nagy bizottság által 
kiküldött szükebb körű bizottság 
e hó 26-án d. e. 10 órakor ülést 
tart, mely ülés után az eddigi 
jegyzőkönyveket s egyéb iratokat 
kinyomtatják s megküldik az érde­
kelt vezérférfiaknak.

Napidijasok drágaság! pótléka.
Debrecen város közgyűlése az 1000 korona 
fizetésen alóli napidijasoknak ez óv második 
felére is megszavazott havi 10—10 korona 
drágasági pótlékot. Végre hosszú felülbírá­
lás után az erre vonatkozó közgyűlési har- 
tározat jóváhagyatott. Most azután a házi­
pénztár kiutalja az elmaradt hónapokról 
visszamenőleg a napidijasok drágasági pót­
lékát. A többi megszavazott drágasági pót­
lék ügyében is majd csak megérkezik már 
a miniszteri döntés.

SZÍNHÁZ.
A szinügyi bizottság ülése.

Debrecen város szinügyi bizottsága 
ma délután ülést tart, amelyen a 
szezonnyitásra vonatkozó intézke­
déseket teszik meg. Ezen a gyűlé­
sen határozzák el a megnyitó elő­
adás határnapját, ugyanis, hogy 
mikor kezdődik meg az előadás s 
ha szeptember 15-én, úgy az első 
két hétben bérletben vagy bérlet- 
szünetben tartatnak-e meg az elő­
adások. A színház világítása, uj 
páholyok ügyében is határozni foír-

Kablóíámadás a Simonyi-
uion.

Megostron olt nyaraló.
Debrecen, aug. 25.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő, 
a rendőri krónikában szinte párat­
lanul álló rablótámadás történt teg­
napra virradó éjjel. A Nagyerdő 
árnyas Iái alatt valósággal ostrom 
alá vett három bandita egy nyara­
lót, melynek légy vertelen lakói 
halálra rémülve kiáltoztak segé­
lyért. A szorongatott nyaralók se­
gélyére sietett a közelben tartóz­
kodó három , rendőr és űzőbe vette 
a betörőket. És akkor váratlan ese­
mény történt, mely az első pilla­
natban bármily komikusnak tetszik 
is, nagyon is elszomorító jelenség, 
mely a polgárságban méltó kétsége­
ket támaszt, a rendőrség használ­
hatósága felől.

A betörők rövid futás után hir­
telen visszafordultak s revolver 
lövésekkel fogadták a rendőröket. 
Valóságos golyó záport zúdítottak 
a szerencsétlenekre, akik hanyat- 
homlok menekültek őrhelyükre a 
csőszházba és bezárkóztak, honnan 
csak nagysokára mertek előbujni, 
mikor már a rablóknak hült he­
lyük volt.

A vakmerő betörésnek hire 
gyorsan terjedt el a városban s 
mindenfele élénk megdöbbenést 
keltett.

A szenzációs esetről az alábbi 
részletes tudósításunkban számo­
lunk be.

Megoatromolt nyaraló.
A Simonyi-ut végén, közvetlen a csősz- 

ház mellett, hol a Hadház felé vezető ut 
kezdődik, van Sárváry Gyula dr. városi 
tiszti orves nyaralója. A nem rég épült 
nyaralóban a főorvos vejévol, Udvarhelyi 
Dezső dr. alügyészszel együtt lakik.

A család tegnap este korán nyugodni 
tért s körülbelül éjiéi után egy óra lehetett, 
mikor Sárváry Gyula álmából hirtelen fel­
riadt. Valami különös nesz ütötte meg fülét, 
mely a hátsó ajtó felől hangzott. Hamaro­
san gyertyát gyújtott, benyitott vejo szo­
bájába, akit szintén ébren talált. A zaj 
újból ismétlődött, de most már minden 
kétséget kizáró módon. A hátsó terasz 
ajtója recsegett, ropogott. Semmi kétség, 
itt valaki erőszakosan akar behatolni.

Sárváry Gyula nem vesztve el lélek­
jelenlétét, gyorsan az ajtóhoz lépett, azt 
félig kinyitva, erélyesen rászólt a kint 
levőkre, melyet súlyt kölcsönzeridő kemény- 
szavakkal kisért.

Az erélyes hang megtette a hatást. 
Sárváry és veje a félig nyitott ajtón át 
láthatták a meglepett betörők menekülését. 
Hárman voltak s mindannyian a kert hátsó 
ajtóján át menekültek d a helyi,"!.

Sárváryék ekkor kijöttek a teraszra,
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segélyért kiabáltak. Kiáltásukra csak a szél j 
felelt, mely a fákon sivitott át.

Karc s, readörök és banditák közt,
A segélykiáltásokat n Simonyi-uton | 

5rt álló rendőr Nyilrn hallotta me;'. Gondol­
kozás nélkül rohant :rra, merre a hang 
hallatszott. Futva érkezett a rácsos ajtóhoz, 
melyen pár perccel előbb a három betörő 
távozott. Észrevéve a menekülőket, nyo­
mukba eredt. Ekkor a banditát visszafor­
dultak s revolverből egy lövési tettek a 
rendőr felé. Ez egv kissé gondolkozóba ej­
tette a fegyvertelen rendőrt, hirtelen vissza­
fordult 6 berohant a csőszházba, hol két 
másik túr io tartózkodott, Ezekkel együtt 
most már hárman vették üldözőbe a betörő­
ket, akik éppen nem siettek.

Közel érve hozzájuk, a rendőrök meg­
adásra szólították fel őket. Hangos, gúnyos 
kacagás volt a válasz, melyet egyszerre há­
rom revolver lövés követett. A golyók a 
-endőrök feje felelt sivitottak cl. Az első 
lövést követte a második, harmadik, ami 
rémületbe ejtette a rendőröket. A nős, csa- 
ádos emberek fegyvertelenül állottak szembe 
1 banditákkal s valóságos Jstenkiscrtés volt 
[ölük. Nem tehettek egyebet, min vissza­
fordulva menekültek a körülöttük röpködő 
rrolyók elől, be egyenesen a csőszházba, 
melynek ajtóját bezárták.

A banditák folytonos lövések közt 
Dgész idáig merészkedtek. Az ajtó előtt 
Híva gúnyosan mondták;

— Gyertek ki na! Fogjatok cl, ha 
mertek.

Persze, hogy a rendőrük, kiknek 
agyán fegyverük van, de töltés nincs benne, 
aem mozdultak.

Meg egy betörés.
A vakmerő rablótámadás hire 

érthető feltűnést keltett a rendőrsé­
gen is, hova szintén a kora reggeli 
órákban jutott el. Mile Pál r. fo­
galmazó az összes rendőrbiztosok­
kal a helyszínére sietett s nyomban 
megkezdte a vizsgálatot. A hely­
színről a legpontosabb rajzol vették 
fel s átkutattak mindent, hogy ha 
valami bűnjelre akadnának, mely a 
bűnösök nyomába segítené őket. 
De bizony egy 9 mm. golyónál és 
egy elhasznált tölténynél egyebet, 
melyen Skót Lajos felírás volt, nem 
találtak. Visszatértek hát a bűnügyi 
osztályhoz, hol újabb meglepetés 
várt reájuk.

Ekkor már a Berger-féle tégla­
gyárból ott volt egy megbízott, aki 
jelentette, hogy a gyár irodáját az 
éj folyamán feltörték és kirabolták.

A tettesek az ablakon át hatol­
tak be s feltörték az íróasztalt, 
honnan 68 korona pénzt vettek ki. 
Ezenkívül elvittek egy vadász fegy­
vert, néhány doboz töltényt és egy 
dohánykószlctet.

Az első nyom,
A betörők elfogatásira Milo Pál a leg­

messzebbmenő intézkedéseket tette. A rend­
őrbiztosok, ki vonaton, ki kocsin, ki pedig 
gyalog indultak a betörők után u szélrózsa 
minden irányába. Egyik távirat a másik 
után ment el szerte az országban a betörés 
pontos leírásával. A vizsgálat szortenyuló 
ágaiban az első érdekes felfedezés az volt, 
ho^y minden kétséget kizáró módon bebi- 
zonyult, hogy a vakmerő rablók követték cl 
a Borger-félo iroda fe.törését is. Az innen 
elvitt vadászfegyver és töltények elárulták 
ezt. A Párváry nyaralójában megtalált töl­
tény, mely Skótli Lajos jelzéssel volt ellátva, 
a Bergor-irodájából való, a ki ugyanis in­
nen szerzi be a töltényeket.

A betörők,
A betörők felől azonban teljesen tájé­

kozatlan a rendőrség. Az, a mit róluk eddig

megtudott, csak nagyon csekély. A banditák 
e szerint hárman voltak, mindannyian me­
zítláb. A/ egyik magas, sárgásbarna ruhát 
viselt, inig a másik kettő alaceon ibb, feke­
tében voh. A rendőrségen erős h remény, 
hogy a vakmerő betörők rövidesen kózre- 
kerülnek.

rjDOKSÁeoB.
Tolnay Kornél búcsúja.

Augusztus 25.
Rövid idő múlva Tolnay Kornél, aki a 

debreceni üzletvezetőség élén közel 4 év óta 
áll, elfoglalja uj hivatalát, egy lépéssel 
előbbrejutva fényes pályafutásában.

Tolnay Kornél nemcsak mint kiváló 
vasutas-tehetség, de mint ember is minden­
koron kedves volt a debreceni közönség 
előtt, melynek előkelő társadalma egyik leg­
népszerűbb tagját veszíti cl benne.

A Tolnay Kornél távozása jelentős 
esemény lesz Debrecen életében s nem is 
fog minden ünnepség nélkül megtörténni.

A debreceni vasúti tisztviselők búcsú- 
bankettet rendeznek tiszteletére, amelyen 
bizonyára részt vesz Debrecen egész előkelő 
közönsége. Ezen a banketten részt vesz az 
uj üzletvezető is, aki ugyanekkor tartja be­
köszöntőjét

A Debreceni Újság szerkesztősége és UiáóUva.
t»li: Főtér, Lamprecht-pilots, is udvarban földszint, 
Triefen 14L Hivatalos érák: Reggel 8 órától 19-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 érétéi a lap szel­
lemi és anyagi részét illotS minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Jánes-utoa 47. ss.
alá intézendő.

* Személyi hírek. Dr. Kardos Albert, 
a Csokonai-kör titkára Tusnádról haza érke­
zett s a kör titkári hivatalának vezetését át­
vette. — Lestyán Adorján közjegyzői ka­
marai elnök, Székely Ferenc fölmérési fel­
ügyelő s Dezső Kálmán máv. ellenőr Sepsi-

i szentgyörgvről, hol a Székely Társaságok 
■ Szövetségének közgyűlésén vettek részt, 
í tegnap haza érkeztek.

* A debreceni vadásatársulat, mint 
! lapunk tegnapi számában már megírtuk,

tagjainak egy része Oláh Károlyt kérte fel 
a társulat elnöki tisztségének elfogadására. 
Oláh Károly tegnap válaszolt a kérésre s 
kijelentette, hogy a tisztséget nem fogad­
hatja el.

* Vinnay Géza — műszaki
tanácsos. A földmivelésügyi mi­
niszter Vinnay Géza műszaki taná­
csosi cimmeh fölruházott debreceni 
kir. főmérnököt műszaki tanácsossá 

! nevezte ki.
* Tegnapi halottak. Tegnap a kö- 

I vetkezők hunytak el Debrecenben: Vásári 
I Mihály ref. 75 éves. Szilágyi József ref. 47 
j éves, Körtvélyesi Vilma r. kath. 5 hónapos,

Horváth János r. kath. 12 napos és Sass 
Sándorné ref. 39 éves.

* Tanulók tlaparanosolatja. A nép­
oktatás terén midig újabb és újabb refor­
mokat léptetnek életbe a tanügyi kormányok. 
Ezek a reformok azonban jobbára csak a 
tanítónak adtak útmutatást, hogy hogyan 
könnyítse meg dolgát s mily módon tegye 
tanítását minél eredményesebbé. Fgy kiváló 
tanférfiu legutóbb behatóan foglalkozván a 
tanügyi reformokkal, cikket közölt egy szak-

I lapban, amelyben rámutat arra, hogy nem- 
I csak a tanítóknak, de a gyermekeknek is 
j kell valami útmutatást adni, hogy azok is 

komolyan fogják föl a dolgot, egyszersmind 
pedig kedvet kapjanak a tanuláshoz, mert 
csak a kedvvel végzett munka könnyű. 
Evégből n gyermekeknek szóló útmutatásait 
tiz nontbar foglalja össze, melyek a követ­
kezőképp hangzannak: 1. Az iskolát úgy 
tekintsétek, mint egy kis államot, amelynek 
igyekezzetek jó polgárai lenni, hogy a ha­
zának is derék fiai legyetek. 2. Ne feledjé- 

! tek, hogy ama nagy örökségbe léptek, ame- 
I lyet derék elődeitek h ..'ytak rátok, hogy azt

gondozzátok és növeljétek. 3. Apró dolgo­
kon tanuljátok mog az állhatatosságot, hogy 
a későbbi nehéz megpróbáltatásokat is szi­
lárdan ki tudjátok állni. 4. Törekedjetek ön­
állóságra és kis eredménynyel sohase elé­
gedjetek meg. 5. Mindig igazat beszélj 8 ne 
rágalmazz senkit. 6. Társaidhoz jó légy, 
figyelmes és engedékeny, anélkül, hogy 
azoknak gorombaságait eltörjed. 7. Sohase 
éreztesd a gyengébbekkel erődet, inkább vé­
delmezd őket a veszélyben. 8. Játékaitokban 
is ildomosak, szerények legyetek, mert a 
gyermeket játékáról lehet megismerni. 9. a 
büntetést jó szívvel és megadással viseljétek. 
A tanitórá sohase haragudjatok, mert az a 
büntetéssel javatokra akar lenni. 10. Rendes 
foglalkozástok mellett mindig keressetek 
valami nemes szórakozást s a szegényekről 
sohase feledkezzetek meg.

* Nyomavescett. Körülbelül 3 nappal 
ezelőtt távozott szüleinek Teleki-utca 9. sz. 
alatt levő lakásáról a 15 éves Papp Ferenc 
s azóta eltűnt A gyermek ifjú, aki arany­
műves tanonc, azzal távozott hazulról, hogy 
az üzletbe megy. Oda azonban nem ment, 
Azóta senki sem látta, teljesen nyoma ve­
szett. A rendőrség most országosan kö­
rözteti.

* Az lzr. hitközségi tagok figyel­
mébe, Értesittetnek a t tagok, hogy a 
Deák Ferene-u. templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig következő időben fog 
tartatni és pedig; Péntek este fél 7 órakor, 
szombaton d. e. 9 órakor, d. u. fél 5 órakor. 
Köznapokon reggel 6 órakor ós este fél 7 
órakor.

* Éles töltény a rendőröknek.
A Simonyi-uton történt vakmerő 
rablótámadásból kifolyólag, okulva 
a rendőrök csutos kudarcán, dr. 
Boldizsár Kálmán bűnügyi osztály 
főnöke haladéktalanul intézkedett, 
hogy a rendőrlegénység éles töl­
ténynyel láttassák el. Intézkedé­
sére meg a délután folyamán min­
den egyes rendőrnek bizonyos 
mennyiségű töltényt osztottak ki, 
úgy hogy már az éjjel töltött fegy­
verekkel tettek szolgálatot.

* Éjjeli garásdálkodók. Részeg, be­
rúgott alakok garázdálkodása, kik különösen 
a külvárost szokták működési terűkkel leg­
gyakrabban felkeresni, sok panaszra szol­
gáltatott már okot. Legutóbb azt a szőkéét 
vették fel, hogy éjnek idején a békésen 
szunyadó polgárok ablakait bezúzzák. Persze 
a trükk elkövetése után elpárolognak. Újab­
ban két ilyen esetet ie jelentettek a rend­
őrségen, mely a Domb-utcán Tőkés Imre és 
a Diószegi-utcán K. Varga József házánál 
történt. Mindkét eset tetteseit a rendőrség 
keresi.

* Kereskedő ifjak dalestélye. A
kereskedő ifjak dalköre szeptember ho 2-án 

I dalestélyt rendez, melyre az alábbi meg­
hívót boeséjtották ki: Meghívó. A debreceni 
kereskedő ifjak társulatának dalköre 1905. 
évi szeptember hó 2-án szombaton, a nagy­
erdei Dobos-Pavill ónban M agy ári Testvérek 
és zenekara közreműködése mellett tánccal 
egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. Be- 
lópti-dij személyenként 2 korona. Család­
jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre 
válthatók; Benylts Emil, Donogán és bo- 
mossy, Szabó Kajos Fiai, Zádor Lajos urak 
üzletében ós este a pénztárnál. Műsor: 
1. Nyitány: Magyart Testvérek és zenekara 
által. 2. Győzelmi dal, Hubertől, előadja » 
Dalkör. 3. Népdal, (Balatoni dalok) Gaáltol, 
előadja a Dalkör. 4. Népdal egyveleg, ró" 
vényesitől, előadja a Dalkör. 5. Rákóczy, 
Hubertől, előadja a Dalkör, zenekiséret 
mellett.

* Utcai verekedők. Együtt «Mulatott 
Szondi Lajos és Berki József a N érnem 
Mátyás féle vendéglőben. Társaságukban egy 
hölgy is volt. — Lassanként nagyon i* 
beletalálták magukat a mulatozásba, ügy
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hogy olyan ricsajt csaptak, hogy a vendég­
lős Kénytelen volt őket kiutasítani. Berki, a 
ki addig csillapította társát, bosszúsan 
hagyta el a vendéglőt. Az utcán azonban 
rátámadt Szondira és ütlegelni kezdte. Mint­
hogy Szondi sem volt rest, ugyancsak hely­
ben hagyták egymást. A nagy lármára oda­
érkezett rendőrök a verekedőket a központra 
kísérték, hol botrány esinálás miatt fogják 
őket felelősségre vonni.

* Iskolaeséki ülés. A debreceni ev. 
ref. egyház iskolaszéke 1905. év augusztus 
hó 25-én d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgy: Folyó ügyek.

* A Kossuth Dalkör tegnap este a 
Törő-fóle vendéglőben Lajos estéjét ünne­
pelte, melyen szép közönség volt jelen. Be­
szédet mondtak : Bacsó Dezső és Szentjóby 
Kálmán. A dalkör több hazafias dalt éne­
kelt, maid többen szólóztak. A Kossuth 
emlékének szentelt est alkalmával a dalkör 
Kossuth Ferencnek a kővetkező táviratot 
küldte: Kossuth apánk névestélyét ünne­
pelve hazafias lelkesedéssel emlékezünk meg 
Nagyságodról. Édes atyja szentségéé szel­
leme vezérelje diadalra azt a lobogót, mely 
alatt Nagyságod vezérlete mellett a magyar 
nemzet csoportosul, melyet örökké követ 
Debrecen népe, édes atyja szent nevét viselő 
Kossuth dalkör.

* Tífuszjárvány Debrecenben. A
mióta városunkban a hasihagymáz járvány- 
szem fellépését megállapították, aránylag a 
tegnapi nap volt a legkedvezőbb. Ezen a 
napon ugyanis csupán egy megbetegedést
jelentettek be.

* Ellenőrzési szemlék. A debreceni 
ß-ik honvéd és a nagyváradi 37. közös had­
kiegészítő parancsnokságok az ellenőrzési 
szemlére vonatkozó utazási és működési ter­
vezetet a védtörvény utasítása szerint meg­
küldték hozzájárulás végett az alispánhoz. 
Hozzájárulás után az összes járási tisztvise­
lőknek megküldik.

* Ellopott fehérnemtiek. A rendőr­
ségen tegnap Makai Ferenoné Apafy-utca 
149. szám alatti lakos panaszt emelt, hogy 
nyitva felejtett lakásáról több értékes fehér­
neműje eltűnt. Állítása szerint a lopást egy 
kóbor eselédleány, Bónis Juliánná követte 
el. akinek elfogatási iránt a rendőrség lé­
péseket tett.

* A dinnyehéj eldobása kihágás.
Tóth Bertalan helybeli lakos egy dinnye- 
héjat dobott az utcára. A járó-kelők közül 
egy asszony a héjra lépett és elcsúszott. A 
közönség testi épsége ellen elkövetett kihá­
gás miatt feljelentették Tóth Bertalant, akit 
a rendőrség az elkövetett kihágás miatt 
érzékenyen megbüntetett.

* A rendőrség és behívók. A had­
ügyi kormány által a csendőrség nyakára 
kézbesítés végett küldött behívókkal úgy 
látszik nem nagy eredményt fognak elérni. 
A még folyton érkező behívókat egymás­
után szedik be a kiakasztott tábláról s 
helyüket újakkal cserélik fel. A beszedett 
behívókat visszaküldik a hadügyi kormány­
nak^ azzal a rövid jegyzettel: „Kézbesíthet­
ik.1* Jól eső őrömmel regisztráljuk, hogy 
eddig a eeendőrség utján még egy behívót 
*em sikerült kézbesíteni.

* Visszatartják a katonákat. Mig
a kormányhoz közel álló hivat .los és fél­
hivatalos lapok egyre azt hirdetik, hogy az 
idejüket kiszolgált katonákat hazaeresztik, 
azalatt a kaszárnyák udvarán fölolvassák a 
napiparancsot és kihirdetik a legénységnek, 
hogy októberben nem mehetnek haza. A 
hegedi honvéd gyalogezred legénységének 

mint nekünk Szegedről jelentik — ked­
den délután adták tudtára a szomorú napi­
parancsot. Az esti parancskiadáskor minden 
szazad előtt fölolvasták azt a miniszteri 
rendeletét, mely szerint az 1904. május hó- 
iani bevonult honvédeket nem most októ- 
erben, hanem csak 1906. május havában 

bocsátják szabadságra. — Ezek a honvéd 
Trü L, nem veszítenek ugyan semmit, 
m®ri két Ovi szolgálati idejük téovleg esni-

1906. évi május hónapban telik le, ámde ha | 
az idei tavaszon ujoncoztak volna, akkor az j 
öreg honvédek már most hazamehetnének, 
a nyári manőver után. Az ujonchiányt te­
hát tulajdonképpen a közös hadseregbeli 
1903. októberben bevonuló katonák sinylik 
meg, mivel nincs újonc, ezeket a katoná­
kat, akik október 6-án töltik be szolgála­
tuk harmadik évót, szintén visszatartják 
mindaddig, amig hiányukat vagy tartaléko­
sokkal, vagy. újoncokkal pótolhatja a had- 
vezetőség. Érdeklődtünk minden oldalról s 
azt az értesítést nyertük, hogy Debrecenben 
ilyen parancsot még nem olvastak föl a le­
génység előtt

* Arany Bika mulató. Rövid ideig 
élvezheti már a közönség az orfeum szóra­
koztató előadásait. Ezen időt az orfeum tár­
sulat arra igyekszik felhasználni, hogy kel­
lemes emlékeket hagyjon hátra: A mulató 
naponta szépen van látogatva éa a hálás 
közönség tapssal honorálja a buzgó előadó­
kat. Óriási hatást kelt Qrünau Poldi ki­
fogyhatatlan humora, minden kupléján jól 
mulat a közönség, különösen aktuális szö­
vegei tetszenek. Nagy kedveltségnek Örvend 
Virág Izsó, ki egy nehány ügyes tánckup- 
léjával közkedveltté vált. Jackson néger nőn 
még mindig mulat a közönség. Figyelmet 
érdemel Angela ügyes előadása, Andrássy 
művészi zongora játéka és Wandrey nővé­
rek csinos angol táncai. A bohózat, melynek 
a fő szerepét Grunau játsza, rendkívül 
tetszik.

* A Hangirla-kávéhislan naponta zeneestély 
tartatik.

* Napbarnított arcokra legjobb a ,.Fáy" erém, 
mely hófehérré, Mreonypuhává ég üdévé teszi az 
arcot. Kgy tégely 1 korona, hozzá való szappan 
szintén í korona. Kapható a készítő Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossnth-utca 8. 
„Arany egyszarvú gyógyszertár“.

• Némethi József fényképész miitermében 
(Piac-11. 42., Lemprecht-palota) a legszebb platin 
matt képek ie egy árban készülnek a fényes képek­
kel. A. műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig 
nyitva.

Abszolutizmus Magyar- 
országon.

A politikai helyzet 
— Éjjeli távirat. —

— augusztus 25.
(Saját tudósitónldól.) Miután az 

ellenzéki pártok jogos követeléseik­
ből semmit sem engednek, újból 
megindultak Bécsből az ijesztge­
tést célzó hírek. A sötétben pedig 
ott ólálkodik Héderváry Károly, a 
granicsár s szövi a nemzetellenes 
politikát.

Távirataink a következők : Bécs­
ből jelentik, hogy Fejérváry Géza 
báró szeptember 15-en az erőszak 
politikáját fogja megkezdeni. Elsőben 
is négy törvényhatóság tisztviselőit 
függeszti fel és pedig : Pestvármegye, 
Bá csbodrogm eg ye, Veszprém m egy e 
és Budapest fő- és székváros tiszti­
karát. E törvényhatóságok élére kor­
mánybiztosokat nevez ki. Ezeket 
fogják követni a többi törvényha­
tóságok is a felfüggesztésben.

Más hírek szerint szeptember 
15-től kezdve egymásután nyújt, bo i 
a kormány törvényjavaslatokat és 
pedig a7 általános választói jogról, 
a progresszív adózási rendszerről, 
a földtehermentesitésről, birtokok 
könnyebb megszerzéséről stb.

Némi katonai engedményeket is 
fognak hozni s ezek után decem­
berben feloszlatják a Házat.

Feltűnt Héderváry Károly bu­
dapesti szereplése. A bán ma egész 
nap tárgyalt Lányi Bertalan és 
György Endre miniszterekkel s hol­
napra bejelentette látogatását Fejér- 
várynál.

A szabadelvű vezérférfiakat sorra 
járta s összetartásra ösztönözte 
őket.

Feji váry Géza báró Bécsből 
elutazó5 Egész napon azonban Bi­
har hói éd-miniszterrel és Pitreieh 
osztrák ladügyminiszterrel tárgyait.

A mi az ország hangulatát il­
leti, egyre jobban el vannak ké­
szülve > z erőszakos kormányzásra, 
igy Zilah ma 10 százalékos pótadót 
szavazott meg esetleg felfüggesztendő 
tisztviselőinek kártalanítására.

TÁVIRATOK.
A mikádó Budapesten.

Tokio, augusztus 24. A mikádó elha­
tározta, hogy legközelebb Európába látoga­
tást tesz s minden nacyobb városát meg­
látogatja. Programmjába felvette Buda­
pestet is.

Huszárszázadok összeütközése.
Dermatadt, augusztus 24. Itt ma ka­

tonai gyakorlatok alkalmával két század 
huszárság olyan erővel ütközött össze, hogy 
a lovak több embert lovakkal együtt agyon­
tiportak. Maga a hesszeni ezred parancsnoka 
is megaebé«ült.

Kilépések a szahadelvtipártből.
Budapest, aug. 24. Az utolsó 

két napban kilépett 15 volt szabad­
elvű] árti képviselőt követni fogják 
a mai-holnapi napon Fodor Kál­
mán, Ragály Béla, Vancaó Gyula, 
I)emkó Kálmán, báró Sfojanovics 
Iván, akik csatlakozni fognak az 
uj disszidensekhez.

Az orosz forradalom.
Péterrnr, nug. 24. Azt a híresztelést, 

hogy küszöbön van a cár kegyelmi aktusá­
nak nyilvánosságra hozatala, a Ruse minden 
cáfolat dacára lentartja. E lap állítása sze­
rint már legközelebb kegyelmet fognak kapni 
azok, a kiket adminisztratív utón büntettek 
meg, mitr a kegyelmezás a törvény, illetve 
bíróságok által elitéit személvekre nem ter­
jed ki. Egyidejűleg megkapják az engedélyt 
a visszatérésre szók, t kik valami kénysze­
rítő körülmények folytán külföldre voltak 
kénytelenek menekülni.

Varsó, augusztus 24. Az általános 
sztrájk tovább tart. Ismételve összeütközések 
történtek sztrájkolok, katonaság és rendörséi 
közt. Pétervárott a letartóztatott munkások 
már nem férnek cl a citadellába, úgy hogy 
másfelé kell őket internálni.

Háború és béke.
London, aug. 24. A béketárgya­

lásokat szombatig elhalasztották, 
vasárnap azonban aláírják a bé­
keszerződést, miután az oroszok 
elfogadták a hadi kárpótlás más 
címen való fizetését.

London, mug. 24. A japán békekövotek 
uj javaslatot terjesztenek elő, amelyről Witte 
kijelentette, hogy ez a régi feltétel inas 
alakban. Witte időt kért, hogy válaszát Írás­
ban terjeszthesse elő. Japán állítólag azt 
javaeoha, hogy Oroszország Szaehulin felét 
1200 millió jenért vegye vissza. Az értekez­
letet 26-áig elnapolták.
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Portsmouth, augusztus 24. Úgy látszik, 
hogy Rooscveltuek Szachalin visszavásárlá­
sára vonatkozó javaslatát nem terjesztették 
az értekezlet elé. Az elnök azonban meg­
nyerte Japán beleegyezését ahoz, hogy 
a Roosevelt által ajánlott megoldást Japán 
javaslata gyanánt az értekezlet elé fogják 
terjeszteni. Roosevelt ajánlatát az orosz 
missziónak majdnem valamennyi tagja pár­
tolja és azt hiszi, hogy ezen az utón sikerül 
a bókét megteremteni.

Portsmouth, aug. 24. Hir szerint Japán 
hajlandó a 10-ik és 11-ik pontot elejteni.

London, aug. 24 A Morning Post 
levelezője jelenti, bog} h differencia Japán 
és Oroszország közt most oly csekély, hogy 
könnyű lesz egyezségre jutni. Wittének 
természetesen a japán javaslatoka el kell 
juttatnia Pétervárra, mert az összeg, melyet 
Japán követel, nagyobb, mint ameddig 
Witte meghatalmazása terjed. Szombaton 
Witte cllenjavaslattal og clőállaui és ezt 
kompromisszum fogja követni.

Titokzatos mérgezés.
(—) Az éjszaka sürgős teleionjelentós 

érkezett a mentőkhöz. A Vörusmarty-utca 
69. számú házból telefonált egy izgatott 
hangú cselédleány, elmondta, hogy az első 
emeleten lakó Braun Ignácnét megmérgez­
ték. Az sincs azonban kizárva, hogy ön- 
gyilkosság történt. Az asszony eszméletlenül 
hever az ágyán s mert nem tudnak hamar­
jában orvost szerezni, azért fordulnak a 
mentőkhöz.

Az esethez Frágner mentőorvos vágta­
tott ki automobilon s mire megérkezett 
Braunék lakásába, a hálószobában már 
négy-öt rokont talált, akik dr. Schuschny 
orvossal együtt azon fáradoztak, hogy esz­
méletre térítsék Braunnét, aki rettenetes 
görcsökben hevert az ágyán. A férje, Braun 
Ignác kávéügynök felöltözve állt a felesége 
mellett és izgatottan kérte az orvosokat, 
hogy segítsenek a feleségén.

Az eset nem volt súlyos. Az asszony 
szublimát-pasztillát nyelt, amelytől hirtelen 
rosszul Jelt és elájult. Ellenmérget adtak be 
neki s ettől nemsokára jobban érezte magát, 
felült az ágyában és sírva kérdezősködött a 
kis gyermeke után, aki a szomszéd szobában 
aludt nyugodtan, mit sem sejtve a nagy 
veszedelemről, a melyben az édesanyja 
forgott.

Miután Brnminó jobban érezte magát, a 
mentők jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, 
Beírták az asszony nevét, harmincöt éves, 
ügynök felesége. Mikor ahhoz a rubrikához 
értek, hogy mi a mérgezés oka, az asszony 
hirtelen elhallgatott s a szobában levő ro­
konok egyszerre mondták, hogy öngyilkos­
ságról van szó.

— Megmérgezte magát, mert életunt 
volt szegény! — mondták sajnálkozva.

Az asszony nzonb n a férje felé for­
dult és a mentőorvos nagy meglepetésére Így 
szólt fájdalmas hangon :

•— Te vagy mindennek az oka: Te 
dobtad a szájamba a mérget! . . ,

— Tovább n»m folytathatta, a jelenlé­
vők locsilbpitolták és azzal vették elejét a 
a további leleplezésnek, hogy ez ti része n 
dolognak nem vab nyilvánosság elé. A 
mentőorv- A belenyugodott ebbe, arra azon­
ban nem volt hajlandó, hogy az ok rubri­
kába öngyilkosságot Írjon be. A Mi az oka 
a mérgezésnek ? cin; kérdés felelet nélkül 
maradt és minden valószínűség szerint a 
rendőrsév felel m ijd reá, n mely vizsgálatot 
indított a rejtelmes ügyben.

HIRE &.

Éjjeli posta.
Kivégzés gull!ottan(Éjjeli 

express tudósítás.) Finn kaidból táv­
iratozzál, : fiiét, ubvn reggel
hajtották végre a háláló-» Ítéletet 
Hűddé iparosses Vn, a ' . néhány 
hónappal rzeh Held nhergbm

Thoebcs lelkészt meggyilkolta és 
kirabolta. Az eskiidtbiróság halálos 
Ítéletét guillotinnal hajtották végre. 
Érdekes, hogy a katolikus vallásu 
elitéltet utolsó útjára a meggyilkolt­
nak egyik kollegája, Schwabe lel­
kész kisérte el.

Mindenféle
E*r nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdáj a,

Lampreciü-palota 42.

Ingatlanok forgalma.
Oláh József és neje Kali Juliánná ve­

szik a debreceni 7697. sztjkvben foglalt 4 
hold 50 négyszögöl ondódi földet Oláh Pé­
ter és neje Korda Máriától 3000 kor.

Balogh Ferencné Tóth Eszter veszi a 
debreceni puszta Ebesi 128. sztjkvben fog­
lalt 23 hold 1028 négyszögöl tanyaföldet 
Balogh Mihálytól 10,000 kor.

Özv. Gubás Jánosnó Gralosi Eszter 
veszi a debreceni 8031. sztjkvben foglalt 
280 négyszögöl házhelyet Nagy Józseftől 
330 kor.

Varga József és neje Varga Zsuzsánna 
veszik a debreceni 8021. sztjkvben foglalt 
140 négyszögöl házhelyet Nagy Józseftől 
330 kor.

Kathi Sándor és neje Szabó Zsuzsánna 
veszik a puszta halápi 136. sztjkvben foglalt 
8 hold 1507 négyszögöl kaszálót Gonda 
Sándor és neje Nagy Borbálától 3575 kor. 
50 fillérért.

Dr. Brunner Lajos és neje Koppen Gabi 
veszik a debreceni 8501. sztjkvben foglalt 21 
hold 444 négyszögöl ujosztásu földet dr. Ke- 
nézy Gyula és neje Bársony Lujzától 25,000 
koronáért.

Kies Gábor és neje Czebe Eszter ve­
szik a debreceni 8021. sztjkvben foglalt 140 
négyszögöl házhelyet Nagy Józseftől 375 
koronáért.

Andnsz Kálmán és neje veszik a deb­
receni 4657. sztjkvben foglalt Hatvan-utcai 
kerti szőlőt Nagy János és neje Balogh 
Esztertől 5000 kor.

Özv. Demjén Sándornó veszi a debre­
ceni 1231. sztjkvben foglalt Homok-utca 71. 
sz. házat László Mihálytól 1770 kor.

Bagdi István és neje Dalmi Eszter ve­
szik a debreceni 484. sztjkvben foglalt Ra- 
kovszky-utca 5. sz. házat Varga István és 
neje Kovács Juliánnától 3000 kor.

Lusztig Mór és neje Glüch Mariska 
veszik a debreceni 8182. sztjkvben foglalt 
316 négyszögöl homokkerti szőlőt Csobánczv 
Páltól 2000 kor. 3

László János és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreceni 1108. sztjkvben foglalt 6 
hold 1026 négyszögöl ujosztásu földet Püs­
pöki Lajos és nejétől 6000 kor.

Frank Gáspár és neje Helfersohn 
Mariska veszik a debreceni 2795. sztjkvben 
foglalt Törők Bálint-utoa 22. z. házat 
Varga Zsuzsánna Vedres Gáborné és társai­
tól 6200 kor.

CSARNOK.
A vallomás.

— Regény. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
Megneveztem feltételeimet, ő minden­

nel. a kintit díjazás ,i! is meg volt elé-

1905 augusztus 25

gedve s belépését más nap reggelre Ígérte 
meg.

Néhány nap múlva — eddig Kovácsa 
különféle módon, de alig kielégítően f0c. 
ialkoztatám — megtörtént, hogy Írnokaim 
egyike váratlanul katonai szolgálattétel« 
elhivatott. Ez által lehelévé vált Kovácsot 
bizonyos és jobb munkaszakmával mee 
bízni. Tevékenysége és magaviseleté minden 
tekintetben feddbetlen volt. Sohasem talál­
tam valami kifogásolni vaiót. De komoly 
hallgatag lénye ugyanolyan maradt s néha 
félelemmel határos tiszteletre késztetett eile- 
nében annyival inkább, mivel különben - 
más munkásoktól egészen ellenkező maga­
viselethez voltam szokva. Munkatársai is — 
mint nemsokára észrevevóm — eleinte visz- 
szavonultak, azután nyíltan kerülték, mintha 
félnének tőle. 0 mindenkit visszataszított.

Kovács kitűnő tudományáról lasian- 
kint s véletlenül a legnagyobb bizonyítéko­
kat kaptam.

Egy hagyomány-ügyben igen bonyo­
lódott, terjedelmes számvetést kelle felállí­
tanom. Annak tisztázását Kovácsra bíztam, 
Midőn az iratot mugkaptam, bámulatomra 
két tételt s a végeredményt lényegesen 
megváltoztatva találtam: bámulásom bosszú­
ságig növekedett, midőn észrevettem, hogy 
fogalmazványom illető helyein ugyanazon 
változtatások történtek. Bosszúságomban 
épen azon voltam, hogy őt ezért felelősségre 
vonjam, midőn hívatlanul szobámba lépett 
s magát rendes, különös modorúban iga­
zolta: Én — szóla — néhány tételt meg­
változtatni bátorkodtam. A számvetés hi­
bás volt.

A nélkül, hogy feleletemre várakoznék, 
előszámitotta előttem a dolgot s be kellett 
vallanom, hogy igaza volt.

Figyelmeztetnem s kérnem kell önt, 
felelék neki, hogy jövőre — s igy most is 
kellett volna eljárnia — hasonló eseteknél, 
mielőtt önhatalmúlag ilyen javításokat esz­
közöl, engem a hibákra figyelmeztessen.

— Bocsánatot kérek, — szóla, de ez 
lehetetlen volt; rendelete szerint a tiszti- 
zatot mára kellett elkészítenem s ön eddig 
távol volt.

Ez is igaz volt s nem maradt egyéb 
hátra, mint biztos munkásságát csodálnom.

Más peres ügyben egy angol nyelven 
irt okmány jutott kezembe, melynek ma- 
..gyárrá fordíttatását nem nélkülözhettem. 
Önmagam, csekély angol nyelvismereteim­
mel nem bírtam a dolog fenekére jutni, 
azért L. tolmácshoz akartam küldeni, hogy 
az okmányt lefordítsa.

Kovács engedelmet kért, hogy az ok­
mányt átolvashassa s miután ez megtörtént, 
szóla: Ha megengedi uram, majd magam 
fogok vele kísérletet lenni.

En elcsodálkoztam s megengedtem.
Nem sokáig tartott s Kovács elhozta a 

fordítást, melynek egyes mondataiból s a 
gondolatok elrendezéséből azonnal következ­
tettem, hogy helyesnek kell lennie. Vala­
mely Írott okmánynak átfordítása az egyik 
nyelvből a másikba, az azokban elkerülhet- 
len szólásmódok és szakkifejezések folytán a 
nyelvészeti feladatok legnehezebbike.

Eltelve bámulattal, azt kérdezem Ko­
vácstól, mi módon tanulta az angol nyelvet 
ennyire ismerni ?

— En — felelte — sokat jöttem össze 
angolokkal s alkalmam volt az angol igaz­
ságügyet is közelebbről megismerni.

L . . . tolmács, kinek a fordítást minden 
kétség elhárítása céljából az eredetivel egyu» 
azonnal bemutattam, a kettőnek szorgo 
összeegyeztetése után sokat jolentólee kiny' 
latkoztatta: Ilyen szóhü, pontos fordíts 
magam is alig lettem volna képes szo- 
gáltatni. ... i„

Ha mindezen körülmények hozzájárn 
tak, hogy érdekeltségem Kovács szemelj 
"égé iránt nőttön nőtt, egy esemény érz 
meinek tisztaságát, különösen pedig nn 
jogi érzületét ismerteié meg velem s w, 
arra kényszerítő, hogy mindinkább tisz 
jem és csodáljam.

(Folyt, köv.)
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HTYILTTÉR.*)

Nyilatkozni.
A D. K. UjsAg cimti lap pár nap előtt 

nzt * hirt hozta, hogy a Bika kávéházban bot­
rányos módon tettleg inzultáltak egy kereskedő
segédet.

Mintán pedig mi, mint az eset ozemtanui, 
abban a meggyőződésben éltünk, hogy ennek 
a valótlan hímek a közönség hitelt nem ád, 
nehogy a hallgatás bizonyítást képezzen, lova­
rda« “becsületszavunkra kötelességünknek is­
merjük kijelenteni, hogy tettleges inzultus 
egyáltalában nem történt és hogy a jelzett 
újság minden kömentáija és színezése teljesen 
valótlan.

Debrecen, 1905. aug. 23.
Prohánka Lajos. 
Taróczkjr Ante/.

* E r»v»t alatt kö*lőttekért nem viliéi felelőt-
Béget a Szerit.

Egy óvadékképes lehetőleg 
nyugdijáé irodai munká­
latokban jártas egyén se

pénzt úr noüi

2361

alkalmazóét nyer egy biz­
tosító intézet helybeli fő- 
ügynökségénél.
Alánlatok „Németi“ jelige 
alatt a kiadó hivatalba 
intézendők.

Szőnyeg vásári
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 Őrt 80 kr.-ért kaphstók.
Nagy mennylséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva,
Czen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. isse

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

bajuszpedrő a híres debreceni
„CZIVIS“

BAJUSZPEDRŐ.
ÍÍP2 Jó! topogj* 1 dob.* ári

/ a nőiét, • bajuszt // 4# mér,
M'n% • ll|hnl«MÍI »—»főraktára MIhqIOvIIS «IBM S7*Er««W» 

a városházra! zieahen.Debrece

A Nariijat-Cróron
arczszépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan is sem higanyt, 
sem álmot nem tartalma*, a legrSvtldebb Idő

a alatt megszüntet mindenféle szeplő., mijfel- 
pattanist, bőrratkát (mltesser) * bőrbalo- 
K1 simítja a ránezeaednl kezdő arezbórt 

• azt fehérré, slmávaSős üdévé teszi.
Legjobb étszeri szél és a nap befolyása ellen ez 
aim Nem aim, tehát nappal le használható,
—ee hatása gyors és biztos!
Egy tégely harmat-crém éra I kor.

Készítő helye s főraktír: 1086
MIEAL0V1TB J. gyógyszertára
Debrecen, Főplae 3l„ a váresházsal szemben.

zonyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű szö- 
nyec maradék halmozódott fel, 
melyből feltűnő olcsó áaeale

mellrítt

/fagy maradék vásárt
rendezünk. 1246

Értesítés.
Tisztelettel hozom nsgyrabeesttlt 

tani lyányaim, valamint a nagykö­
zönség b. tudomására, hogy==s

téli
nyelvkursiisaiiii&t
#a pedig a német, angel ée francia
nyelvok társalgási és irodalmi ré- 
o o o o szélből o o o o

1905. szeptember hó ís-ikén
nyitom meg. — Beiratkozások ég 
mindennemű felvilágosítások cél­
jából szíveskedjenek régi helyisé­
günkbe (ShWűffy-n. 42 sz.) fáradni 
holott naponta délelőtt 11—12-ig 
és délnt&n 5—ß tartjuk hivatalos 
eeoo éráinkat, o e o e
Szabályzatainkat különben irigyen 
ée bérmentve küldöm meg bárkinek
2355 Alázatos tisztelettel:

Wir. Wl. ROSE nyelvtanár.

Egye» darabok fél- sőt negyed­
árban is beszerezhetők

ßosznayj, és Társa
szönyog-áruhóxóban

DEBRECZEI
Kossuth-utca 5.

ai&íA'ji

Ui fisaiét, "gagu

Kitűnő forgalmú
^fűszer- és csemege üzlet.

Dohány ée italmérési engedéllyel, 
közel a főtérhez, más vállalat 
miatt átadó. — Cim a kiadóban.

2360

ZÖLP JÓZSEF
polgári és katonai szabó-,ízlelő, hol- és midi 

szövetek raktára
Debreczen, Koesuth-u. 8. szám.

a Színház mellett,
Van szerencsém szives tudomására hozni, mi­

szerint Preiovszky András férfi szabó-üzletéből, hol 
9 évig mint szabász működtem, önállósítás céljából
kiléptem és Debreoenben, Kessath-n. 8. szám alatt 
felyé évi augusztus hő 19-én megnyitom
férfi szabó-fizletemet.

Elvállalom a logniabb szabású ée a legnagyobb 
igényeket kielégítő polgári és katonai, vasúti és min­
dennemű sport-egyenruhák készítését; polgári öltö­
nyöket, valamint
magyar disz- éa viselő-ruhákat;
papi revorondákat, palástokat és íővegoket, reformá­
tus papi zsinati kabátokat stb.

a legjutáayosabb árak mellett készítek
Gyáezöltönyökot, valamint vidéki megrendelő­

töket 24 óra alatt elkészítek. — Egyéves önkéntesek 
legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban 
felszereltetnek, az anyag jó minőségéért, valamint 
előírás szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.

Nagy raktárt tartok bei- és külföldi szövetek­
ből és ezek beszerzésénél nemcsak a divat, hanem a 
tartósság követelményeit is szem előtt tartom. Szives 
támogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

ZSIá József
polgári és katonai szabó.

ME & fyZaíw ó .

A „Hajdudorogl Keresztény Fogyasztási Szövetkezet"
f. ÖVI *ctpt«n>b'r bó 3-áo délelőtt II órakor
a gör. kath. leányiskola egyik tantermében

éwi rendes nagygyűlést
tart, melyre a részvényesek oly hozzáadással hivatnak meg, hogy azon 
minél számosabban jelenjenek meg.

Kelt Hajdudorogon, 1905. augusztus 19-én.
TÄ*Är> Le"s'l="d--

Tárgyseroiat:
o" jelentőse a mnlt 1604. évi üzlet forgalomról. A jegyzőkönyv hitolcaitőinek választása

“ folugyelo-bizottság jelentése kapcsán hoterjesztett számadások és mérleg megvizsgálása, vala­
mint az igazgatóéig és felügyelő-bizottságnak a felmontvóny megadása.

3. A nyereség vagy veszteség feletti határozás.
4. A felügyelő-bizottság alapszabályaiéra lei. ondiaa és annak ismételt megválasztása.
*• k cédegysők ee évi tiesteletdijáaak mogiflapitása.

„ , *• Blsztrtn Antal oégjogyzfi-igazgató lemondásának todomásul rőtele s Gyúró Mihálvnak helyében
TegiegemWee.
<H<Ullhll|7‘rulM<iiiimndiss>fa> e*g^égjrta'iffaz^at6i< F®j6r György *• Görög Sándor igazgatósági tagoknak

í lÄtsSiWAir110. Intézkedés az (telet nj helyisége feML
U. KzHIsgV hKhtváeyok. 2353
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APBÖ EIBÜSSTBSM.
DÜ* 10 FzAig 40 filV r, minden további ezó 
4 fillér, TaetApniib hetükkel nyomtatott ezó 
===== < krajcár, 8 Mér. =====
Lerélbenl tcdakezódárokra pentesee Tála- 
•Minik, ka a ízlik-! tea pesUkelyei m-

kblaetlk,
* Apró hirdetések előre flzetendők. i

Ajánlat.
BZŐLŐ és gyümölcs csomagoláshoz mindenféle 

fagyapot legolcsóbban Kontsok Gézánál. 2240
TANULÓK FIGYELMÉBE. Csapó-utca 28. saü

alatt a gymnasium és kereskedelmi közelében 
kvártély kapható tanulók számára. 2243

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilóm 20 kr.
Merkli Ferencnél Füvészkert-u. Telefon
374.__________________________________ 2237

RÉPÁT! VIZ friss töltésben megérkezett. Mai 
leszállított ára félliteres üvegekben 23 fillér, 
iires üvegekért 7 fillér vissza. '(.ÖNTSEK 
Gézánál.

KÉT ÚRI házból való középiskolai tanuló intel­
ligens családnál teljes ellátásra felvétetik. 
Szentanna-u. 20. 2227

PERFEKT joghallgató házi-tanitóuak ajánl ko- 
zik ellátásért. Cim a kiadóban._______ 2218

A VOLT MENDELOVILS-léle szőlőtelepen, a 
Kossuth-utcai temető mellett kapható a leg­
finomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár. 

___________________________ 2193
KIADÓ azonnal a Koseutb-utca 6. számú ház­

nál az. udvarban 4 nagy raktárhelyiség együt­
tesen van külön-kiiloih — Értek, zhetni Ka- 
szanyitzky Endre űz őiében. 2144

JÓK AI-u tea 22. sz. alatt 4 szobás utcai lakás 
mellék helyiségeivel együtt azonnal kiadó.

____________ ___________________________2216
A LEGJOBB ÓRÁK legszolidbb éksze­
rek egyszerűtől a legdrágáb- ^
óig, valamint órajavitások log- i J
olcsóbban Kunén Gyula mű- 'JMf
órásnál Debreczen, Piacz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon- 
tosan eszaűzluk. Tanuló l’el- 
vétetik.

_________________ 2002________________ ""

RÓZSA ARCKENÓCS, szeplő, máj oltok elleti. 
Üdévé, kellemessé teszi az arcot. E nőmben’ 
a legjobb. Főraktár Jósa és Jóna drogueriájn 
Debrecen. Kossutli-u. 6. 2(iil

INTELLIGENS fiatal házaspár havi 15 forintért j 
egy I-eő vagy III-ik osztályú gymnaeistát tol- i 
jes ellátásra elválal. Ciin a kiadóban. 22J8 j

KÖZÉPISKOLAI tanulók intelligons családná* 
teljes ellátásra felvétetnek. Pia>u. 10. 2248

Kereslet,
EGY FIATAL magános nő házvezetőnői á’lást 

keres, levelek „Házvezetőnő* óimén a kiadó­
ban küldendő. 2241

ARANY zsebóra lánccal Hajdodorogon elveszett 
— a megtaláló vagy nyomra vezető busz ko­
rona jutalomban részesül Kálmán Dezső uj- 
fehértói lelkésznél. 2258

JOGHALGATÓ, ki a - é és francianyelvben 
jártas, irodai alkalm keres, vagy gyer-
mek tanítást elvállal, nm a kiadóban. 2245

EGY jó családból való, lehetőleg női kereske­
delmi tanfolyamot végzett, ővadékképes uri- 
lány egyik helybeli előkelő üzletben pénztár- 
noknónek azonnal felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban._______________________

GÉPKEZELŐ és munkásnők felvétetnek. Te- 
leki-u. 100.___________________________ 2244

A SZÍNHÁZI karzatra elárusitásra megbízható 
személyek kerestetnek. Budai Károly cuk­
rásznál. 2247

EGY HELYBELI 16—18 éves fin kiszolgáló­
nak Csapó-utca 7. a szilágyságba felvétetik.

______________________________________2246
EGY jó családból való fiú tanulónak azonnal 

felvétetik. Révész Zsigmond cipó, kalap és 
úri divat üzletében. 2251

KÉPZETT segéd cipő divatáru szakmában he­
lyi iismerotséggel bíró, állást keres, Cim a 
kiadóban. 2249

EGY használt szódavizgyár megvételre keres" 
tetik. Cim a kiadóban. 2251

Eladás.
ANTIK ÍRÓASZTAL, báró Eötös József ha" 

gyatékából eladó Vígkedvű Mihály-utca 6. sz1
______________________  5242
A SZÉCHENYI-KERT elején egy 1915 négy­

szögöl nagyságú szőlő épülettel, két fronttal 
eladó. Értekezhetni dr. Kiss György ügyvédi 
irodájában Hatvan-u. 17. sz. 2228

A NAGYHEGYESEN 45 hold föld e,,HA 
bérbeadó. Vigke 'vü Mihály-ntcán 57 ’ Va§7 
ház eladó értekezhetni a Veres örökösök'”311

2212
Hajnal-u. 23. sz.

EGYEZERSZÁZHATVAN négyszögöl f*u , " 
rnl kerítve a sámsoni sorompó háta ° d k(i" 
közvetlen az ut mentén kedvező 
mellett eladó. Értekezhetni Hadházi-id 5 ^

—— ----------------------------------—__ 2lra
4000 ÖL EOLD az István gőzmalommá ' közt - egy tagban, vng/aOO T

telkeknek eladó. Tulajdonos lakik • q-1 baz' 
ut 26. »imonvj.

------------------------------ ------- —2123
UJOSZTÄSTT FÖLD (2 hold 425 öl) a

e">d6’ Debre,x”i »7$
2026 I

Az iskolai

4 HOLD omlódi föld jutányos áron eladó. Arany 
János-n. 15. sz. 2224

VIDÉKEN rőfös és divatáru kereskedés vagv 
eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 2229

kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak- 
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

na- és Leány fehérnemtiek, 
Paplanok, Matráozok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarók
nagy választékban, élesé szabott árakban,

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

■ uv-V.i-y V•,
' -y;'2 V,, • .«tfri'C:.-

KEIL-LAKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha dadló számára.

5!}H8; ^aez-kenőos kemény padló számára.
Kei -fele feher Glasur“ fénymáz 90 fillér.
K e i -fe e arany fény máz képkereteknek 40 fillér.
K e 11-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
S K A T A casfegnél SEB RÉCÉM.

Csanak József
sajat termelésű

i homoki fajborainak,
1279

Kövidinka - 
Kövidinka —
Ezerjó-----
Milling-------

1 liter — 60 fillér
1 „ - 72 u
1 „ - 80 »
1 ,7 ~ 80 II
0-70 1 öreg 90 II
1 liter — 100 n
0-70 1 Mug 100 II

I < eu •breeoel Ujsáí nyomdáját o (Tulajdonoe: TU» »vilaj


